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財團法人台灣民意基金會 
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財團法人台灣民意基金會今天（3/20）早上在台大校友會館召開「台灣人最喜歡的

國家」全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第十一次每月例行的重大議題民調。

由基金會董事長游盈隆教授主持並主講，會中邀請三位年輕學者專家出席與談，包括世

新大學口語傳播系李佩雯教授、淡江大學整戰中心執行長蘇紫雲、知名中國民運人士吾

爾開希。 

2017 年 3 月全國性民意調查內容豐富，聚焦四大重點：一、蔡英文的總統聲望；

二、林全內閣整體施政滿意度；三、馬英九前總統被偵結起訴的民意反應；四、台灣人

最喜歡的國家。 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文的總統聲望，最新民意顯示，7.4%非常贊同，30.2%還算贊同，

30.6%不太贊同，11.9%一點也不贊同，19.9%沒意見、不知道或拒答。如果

從長期的趨勢看，2017 年 3 月蔡英文總統聲望，創下史上第二低的記錄，

僅高於 2017 年 1 月 3.8 個百分點。如果和去年五月剛上任時相比，蔡總統

聲望下跌 32.3 個百分點。從另一個角度看，蔡總統二月聲望枯木逢春，擺

脫民意支持度一路下滑的長期困境，頗有一躍而起之勢，奈何後續乏力，好

景不常。  

二、 關於林全內閣的施政滿意度，最新民意顯示，3.2%非常滿意，28.7%還算滿  

意，34.6%不太滿意，14.8%非常不滿意，18.8%沒意見、不知道或拒答。換

句話說，目前滿意林全內閣整體施政表現者有 31.9%，不滿意的人有 49.4%。

若和上個月相比，滿意者下降 1.7 個百分點，不滿意者減少了 2.6 個百分點。

不滿意者比滿意者多出 17.5 個百分點。此外，值得注意的是，不表態者升

高到 19 個百分點，比上個月高出 4.4 個百分點，顯示這段期間對林全內閣

困惑與觀望的人有明顯的增加。近半數人民不滿意林全內閣的施政表現，仍

舊是一個忽視不得的嚴重警訊。  
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三、 關於馬英九前總統被偵結起訴的社會反應，有四成五台灣人民認為此項起訴

是適當的，只有二成四的人認為起訴不適當。此外，沒意見和不知道起訴是

否適當的人也高達三成一。 

四、 根據台灣人對各國好感排行榜，台灣人最喜歡的國家是新加坡（87.1%）、其

次是日本(83.9%)、第三是加拿大（83%)、第四是歐盟（78.7%)、第五是澳

大利亞(78.6%)、第六是美國(68.1%)，以下依序是沙烏地阿拉伯（51%）、南

韓（48.6%）、中華人民共和國（44.4%）、俄羅斯（43.8%）、菲律賓（30.5%）、

北韓（8.3%）。 

五、 根據台灣人對各國反感排行榜，台灣人最不喜歡的國家是北韓(81.6%)，第

二是菲律賓（57.3%），第三是中國（47.4%），以下依序是南韓（41.7%)、

俄羅斯（33.9%)、沙烏地阿拉伯（26.2%）、美國（24.3%）、日本（12%）、

澳大利亞（6.6%）、歐盟（6.4%）、新加坡（6.2%）、加拿大（3.8%）。 

六、 根據「淨好感」排行榜，台灣人最喜歡的國家仍然是新加坡（80.9%）、其次

是加拿大（79.2%)、第三是歐盟（72.3%)、第四是澳大利亞(72%)、第五是

日本(71.9%)、第六是美國(43.8%)，以下依序是沙烏地阿拉伯（24.8%）、俄

羅斯（9.9%）南韓（6.9%）、中華人民共和國（-3.0%）、菲律賓（-26.8%）、

北韓（-73.3%）。但，因為歐盟、澳洲、日本三者差距都在 0.5%之內，幾乎

沒有差別，也可視為並列第三。 
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壹、背景 

今年二月初，美國蓋洛普公司發表了一個「美國人最喜歡的國家」全國性民意測驗

結果。在 21 個國家中，台灣名列第七，緊隨在加拿大、英國、日本、法國、德國、印

度之後，但領先以色列、菲律賓這兩個和美國關係深厚的國家，對台灣來講不啻是個天

上掉下來的好消息。同一份調查中，中國名列 13，跟台灣有一段不小的距離。 

從公開的資訊看，台灣學術界或相關研究單位從未做過類似調查，不免是一個缺憾。

因此，我們決定將「台灣人最喜歡的國家」列為三月民調的主題，希望進行台灣有關這

方面首次較深入、較廣泛、較有系統的研究。而相關的研究發現，應會具有國際關係、

地緣政治與社會文化的意涵，值得重視。 

在台灣政局方面，過去近一個月，年金改革、司法改革陸續上路，抗議與質疑聲浪

此起彼落；各行各業對「一例一休」新法執行的抗拒反彈依舊，蔡英文政府窮於應付；

社會對「同性婚姻合法化」何去何從的疑慮漸深，挺同與反同勢力動作頻頻；自去年十

月初開始的執政黨「執政決策協調會議」終於實質上喊停，被質疑違憲的蔡英文總統不

再公開站上第一線發號司令。3 月 14 日，對馬英九前總統洩密案，北檢宣布偵結起訴，

對台灣政壇投下一顆震撼彈，台灣整體民意反應如何？值得觀察。 

在兩岸關係方面，台海兩岸關係持續緊張。 

貳、中心問題 

具體地說，2017 年 3 月全國性民意調查聚焦在四大重點： 

（一）蔡英文的總統聲望 

（二）林全內閣整體施政表現滿意度 

（三）馬英九前總統被偵結起訴的民意反應 

（四）台灣人最喜歡的國家是哪一國？共有十二個國家（含歐盟）被納入，共同特

質是台灣的鄰近國家或世界主要大國，包括：中、美、日、俄、南北韓、菲、

新、沙、加、澳、歐盟。 
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參、調查期間與方法 

本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、研究發現的判讀、報告撰寫、

及相關公共政策意涵的解析；山水民意研究公司負責抽樣設計、電話訪談與統計分析。

訪問期間是 2017 年 3 月 13-14 兩天；以全國為範圍的二十歲以上成年人；抽樣方法是

以全國住宅電話用戶為抽樣架構，以系統抽樣加尾數兩碼隨機方式抽樣；有效樣本 1185

人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 2.85 個百分點。並依內政部最新人口統計資料

進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構。經費來源是台灣民意基金會。 

肆、主要研究發現 

一、關於蔡英文的總統聲望：好景不常 再次滑落 

關於總統聲望的調查，不同於國內所有其他民調單位慣常使用的施政滿意度調查，

我們採取 1930 年代以來美國蓋洛普民意測驗測量美國總統聲望的問法，而這個問法也

早已經成為美國各大媒體或研究機構共同使用的問法。 

如同之前每月例行調查，我們是這麼問的：「蔡英文總統上任已經 10 個月，請問您

贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人事安排與政策？」結果顯示：7.4%

非常贊同，30.2%還算贊同，30.6%不太贊同，11.9%一點也不贊同，19.9%沒意見、

不知道或拒答。 

換言之，最新民調結果顯示，有37.6%的台灣人民贊同蔡英文總統領導國家的方式，

同時，有 42.5%的人不表贊同。和最近一個月相比，贊同蔡總統處理國政方式的人下降

3.8 個百分點；另外，值得注意的是，和上個月相比，不贊同蔡總統領導國家方式的人，

上升 1.2 個百分點；這一來一往，使得目前不贊同比例高於贊同比例 5 個百分點。另外

值得一提的是，沒意見、不知道的比例攀升到兩成，顯示因困惑而持觀望態度的人越來

越多。 

如果從長期的趨勢看，2017 年 3 月蔡英文總統聲望，創下史上第二低的記錄，僅

高於 2017 年 1 月 3.8 個百分點。如果和去年五月剛上任時相比，蔡總統聲望下跌 32.3

個百分點。從另一個角度看，蔡總統二月聲望枯木逢春，擺脫民意支持度一路下滑的長

期困境，頗有一躍而起之勢，奈何後續乏力，好景不常，其中必有道理。請參看圖 1 及

圖 2。 
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圖 1：蔡英文總統聲望（2017/3 月） 

 

圖 2：蔡英文總統聲望的演變：2016/5 月- 2017/3 月 

 

探究蔡英文總統聲望再次滑落的短期因素，可能有以下數端：第一，社會各界對「一

例一休」政策的反彈情緒持續發酵；第二，司法改革國是會議的啟動，引發社會批評、

議論時有所聞，人民對此次司改明顯缺乏信心與熱情；第三，政府年金改革方案雖具雛

形，但主要方案，六年解決 18 趴軍公教優惠利息及 16 年解決所得替代率過高問題，並

未獲社會強烈共鳴；第四，隨著「同性婚姻合法化」憲法法庭開議日期逼近，挺同與反

同陣營內心焦慮日增，對執政黨立場為何？疑慮日深；第五，兩岸關係近期因逢中共兩

會期間、共諜案的發生、美軍在南韓部屬薩德飛彈等事件牽連，兩岸政府高層人員放話，

頻生口角，顯示兩岸關係有緊繃的跡象；第六，台灣經濟近期雖傳出有復甦的現象，但

芸芸眾生一時之間恐感受不到；最後，林全內閣長期積弱不振，社會大眾對各部會首長

極端陌生，施政爭議多，敢挺身而出為政策辯護的部會首長又少，民眾無由對政府建立

信心，自然也連帶波及總統聲望。  
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二、關於林全內閣的整體施政表現 

林全內閣去年上台迄今，社會評價日漸下滑，施政滿意度陷入長期低迷狀態。2017

年三月，我們持續調查追蹤台灣人民對林全內閣整體施政表現的最新評價。我們問：「林

全內閣上台已經十個月，請問您滿意或不滿意林全內閣過去十個月來的整體施政表現？」

結果顯示：3.2%非常滿意，28.7%還算滿意，34.6%不太滿意，14.8%非常不滿意，18.8%

沒意見、不知道或拒答。 

換句話說，目前滿意林全內閣整體施政表現者有 31.9%，不滿意的人有 49.4%。若

和上個月相比，滿意者下降 1.7 個百分點，不滿意者減少了 2.6 個百分點。不滿意者比

滿意者多出 17.5 個百分點。此外，值得注意的是，不表態者升高到 19 個百分點，比上

個月高出 4.4 個百分點，顯示這段期間對林全內閣困惑與觀望的人有明顯的增加。近半

數人民不滿意林全內閣的施政表現，仍舊是一個忽視不得的嚴重警訊。請參見圖 3 和圖

4。 

圖 3：林全內閣整體施政滿意度（2017/3 月） 

 

圖 4：林全內閣施政滿意度：2016/12 - 2017/2 
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三、關於馬英九前總統被偵結起訴的社會反應 

3 月 14 日，台北地檢署宣布馬英九前總統疑涉洩密罪偵結起訴，消息傳來，震動

海內外。檢方寫了五萬字起訴書，斥責馬英九前總統「知法犯法」，乃提起公訴。馬英

九前總統則迅即召開記者會以「公理何在？」憤怒地反擊。這是台灣第三位卸任總統遭

司法偵辦，未來如何演變，將引起國內外高度的關注。但，台灣民意的反應為何？因檢

方起訴當天，本會三月民調已經進行了一天，遂緊急應變，在 3 月 14 日當天晚上，納

入調查，所以樣本數只有 567 人，在 95%信心水準下，誤差在正負 4.1%左右，仍可以

提供社會大眾參考。 

 我們問：「馬英九前總統今天因洩密罪被台北地檢署偵結起訴，您覺得這項起

訴適不適當？」結果顯示：21.1%非常適當，24.0%還算適當，15.5%不太適當，8.4%

一點也不恰當，6.1%沒意見，24.6%不知道，0.2%拒答。換言之，針對檢方起訴馬英

九前總統，有四成五台灣人民認為此項起訴是適當的，只有二成四的人認為起訴不適當。

此外，沒意見和不知道起訴是否適當的人也高達三成一。請參見圖 5。 

圖 5：馬英九前總統因洩密罪被起訴的社會反應 
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四、台灣人最喜歡的國家 

台灣人最喜歡或最不喜歡的國家是哪一國？這是一個令人感興趣的問題。因問卷長

度有限，我們就只選擇台灣的鄰國和世界上主要國家為對象，加以調查。這包括中、日、

美、俄、菲律賓、南北韓、新加坡、加拿大、澳大利亞、歐盟、沙烏地阿拉伯等國。中

國，在此則特別注明是「中華人民共和國」以資區分。此外，因問卷長度限制，我們用

「歐盟」一詞來代表英、法、德等歐洲先進工業民主國家。 

在問法上，我們和美國蓋洛普的測量方式一樣，採逐國問，而不是全部放在一題中

去問。這樣的問法有一個明顯的好處就是可以讓受訪者針對每一個國家表示他們的好惡，

進一步，在這樣的基礎上可以去比較究竟哪一個國家較受歡迎，哪一個國家較不受歡迎。

這樣的問法也不會產生不必要的壓縮現象。 

針對這 12 個對象，我們的問法是一致的：「整體來講，您對 XX 國這個國家的印象

或感覺如何？好或不好？」請參見相關的附件。 

 我們有以下有趣的發現： 

第一、 如果根據好感排行榜，台灣人最喜歡的國家是新加坡（87.1%）、其次是日

本(83.9%)、第三是加拿大（83%)、第四是歐盟（78.7%)、第五是澳大利亞

(78.6%)、第六是美國(68.1%)，以下依序是沙烏地阿拉伯（51%）、南韓

（48.6%）、中華人民共和國（44.4%）、俄羅斯（43.8%）、菲律賓（30.5%）、

北韓（8.3%）。 

 

第二、 如果根據反感排行榜，台灣人最不喜歡的國家是北韓(81.6%)，第二是菲律

賓（57.3%），第三是中國（47.4%），以下依序是南韓（41.7%)、俄羅斯（33.9%)、

沙烏地阿拉伯（26.2%）、美國（24.3%）、日本（12%）、澳大利亞（6.6%）、

歐盟（6.4%）、新加坡（6.2%）、加拿大（3.8%）。 

 

第三、 如果根據「淨好感」排行榜，台灣人最喜歡的國家仍然是新加坡（80.9%）、

其次是加拿大（79.2%)、第三是歐盟（72.3%)、第四是澳大利亞(72%)、第

五是日本(71.9%)、第六是美國(43.8%)，以下依序是沙烏地阿拉伯（24.8%）、

俄羅斯（9.9%）南韓（6.9%）、中華人民共和國（-3.0%）、菲律賓（-26.8%）、

北韓（-73.3%）。 

 

請參見圖 6、圖 7 和圖 8。  
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圖 6：台灣人對各國好感排行榜(2017) 

 

圖 7：台灣人對各國反感排行榜(2017) 

 

圖 8：台灣人對各國「淨好感」排行榜(2017) 
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對上述發現的初步解釋 

根據上述研究發現，我們可以問幾個重要問題，並做幾點分析和討論： 

首先，台灣人可能會根據哪些判準（Criterion)做出對各國好惡的判斷？因為這個問

題並沒有任何相關文獻可供參考，我暫且憑個人的經驗與知識歸納出幾個可能的判準：

一、國家發展的現代化程度：現代化指標包括民主、富裕、社會平等、生態保育、多元

包容等等。現代化程度越高，越受台灣人喜愛；反之，則越不受青睞；第二，文化與血

緣的相似性，相似性越高，則越喜歡；第三，外國敵意的可感受性，外國敵意基本上來

自現在，但也可來自過去；敵意越強，越不喜歡，反之，則越喜歡。 

第二，根據這三個判準，似乎可合理解釋上述的研究發現。例如，為什麼台灣人會

喜歡新加坡、日本，遠超過喜歡中國？為什麼台灣人都非常喜歡日本和新加坡，但新加

坡似乎更受歡迎些？ 

第三，為什麼美國在好感排行榜上，只居第六？以美國和台灣關係之深厚，似乎應

該不至於如此。美國和西歐各國（英、法、德）皆是執世界之牛耳的先進工業民主國家，

二戰後美國又和台灣關係如此深厚，為何美國不如歐盟、加拿大和澳洲這麼受台灣人喜

愛？ 

第四，為什麼中國在好感排行榜上，是倒數第三？為什麼中國在反感排行榜上是僅

次於北韓和菲律賓？如果說，兩岸人民同文同種，系出同門，為何中國如此的不受台灣

人喜愛？箇中道理似乎也淺顯易懂。 

第五，根據進一步的分析，台灣人都非常喜歡新加坡和日本，但從年齡層的角度看，

不同世代的人最喜歡的國家可能很不一樣，例如，35 歲以下年輕人喜歡日本遠超過喜

歡新加坡，而 35 歲以上的人喜歡新加坡又遠超過喜歡日本。此外，台灣 25 歲以下年輕

人有八成三喜歡美國，而 65 歲以上的人只有不到五成的人喜歡美國。 

第六，從教育程度來看，教育程度的高低似乎對個人好惡有顯著的影響。例如，受

大學教育以上的台灣人，最喜歡日本的人略超過最喜歡新加坡的人四個百分點；受大學

以上教育程度的人當中，有七成四喜歡美國，但在小學及以下的人當中只有四成七的人

喜歡美國。 

第七，省籍族群背景也是一個重要因素影響著個人的好惡，例如，在台灣具外省背

景的人當中有六成的人喜歡中國，而在河洛人當中卻只有四成二的人喜歡中國。 

第八，也是最後，一般人對各國的好惡，很明顯地，也受到政黨傾向的左右。例如，

國民黨認同者中有六成六喜歡中國，而民進黨認同者中只有兩成六的人喜歡中國；又如，

民進黨認同者中有九成五喜歡日本，但國民黨認同者中只有七成八的人喜歡日本。 



台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

宜蘭縣 23 2.0%

新竹縣 26 2.2%

苗栗縣 28 2.4%

彰化縣 64 5.4%

南投縣 26 2.2%

雲林縣 36 3.0%

嘉義縣 27 2.3%

屏東縣 43 3.6%

台東縣 11 1.0%

花蓮縣 17 1.4%

澎湖縣 5 0.5%

基隆市 19 1.6%

新竹市 21 1.7%

嘉義市 13 1.1%

台北市 136 11.5%

高雄市 142 12.0%

新北市 202 17.0%

台中市 136 11.5%

台南市 96 8.1%

桃園市 105 8.8%

連江縣 1 0.1%

金門縣 7 0.6%

1,185 100.0%

非常贊同 87 7.4%

還算贊同 358 30.2%

不太贊同 363 30.6%

一點也不贊同 141 11.9%

沒意見 112 9.5%

不知道 114 9.6%

拒答 9 0.8%

1,185 100.0%

1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

2．蔡英文總統上任已經十個月，請問

您贊同或不贊同她處理國家大事的方式

，包括重要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 

執行單位：山水民意研究股份有限公司 

訪問地區：全國 

訪問對象：二十歲以上成年人 

抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 

訪問日期：106 年 3 月 13 日 至 106 年 3 月 14 日 

有效樣本：1,185 人 

抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.85 個百分點 

訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 

加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 

 

1/11  財團法人台灣民意基金會



台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 38 3.2%

還算滿意 340 28.7%

不太滿意 410 34.6%

非常不滿意 175 14.8%

沒意見 93 7.9%

不知道 122 10.3%

拒答 7 0.6%

1,185 100.0%

非常適當 120 21.1%

還算適當 136 24.0%

不太適當 88 15.5%

一點也不適當 47 8.4%

沒意見 35 6.1%

不知道 140 24.6%

拒答 1 0.2%

567 100.0%

非常好 122 10.3%

還算好 685 57.8%

不怎麼好 222 18.7%

非常不好 67 5.6%

沒什麼特別感覺 40 3.4%

不知道 50 4.2%

1,185 100.0%

非常好 47 3.9%

還算好 480 40.5%

不怎麼好 349 29.4%

非常不好 213 18.0%

沒什麼特別感覺 41 3.4%

不知道 54 4.6%

拒答 2 0.2%

1,185 100.0%

非常好 388 32.7%

還算好 607 51.2%

不怎麼好 104 8.8%

非常不好 38 3.2%

沒什麼特別感覺 20 1.7%

不知道 29 2.4%

1,185 100.0%

非常好 11 0.9%

還算好 88 7.4%

不怎麼好 354 29.9%

非常不好 613 51.7%

沒什麼特別感覺 38 3.2%

不知道 80 6.7%

拒答 1 0.1%

1,185 100.0%

7．整體來講，您對日本這個國家的印

象或感覺如何？好或不好？

合計

8．整體來講，您對北韓這個國家的印

象或感覺如何？好或不好？

合計

合計

3．林全內閣上台已經十個月，請問您

滿意或不滿意林全內閣過去十個月來的

整體施政表現？

合計

4．馬英九前總統今天因洩密罪被台北

地檢署偵結起訴，您覺得這項起訴適不

適當？

合計

5．整體來講，您對美國這個國家的印

象或感覺如何？好或不好？

合計

6．整體來講，您對中國（中華人民共

和國）這個國家的印象或感覺如何？好

或不好？
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台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常好 41 3.4%

還算好 536 45.2%

不怎麼好 359 30.3%

非常不好 136 11.4%

沒什麼特別感覺 50 4.2%

不知道 64 5.4%

1,185 100.0%

非常好 150 12.7%

還算好 783 66.0%

不怎麼好 71 6.0%

非常不好 5 0.4%

沒什麼特別感覺 64 5.4%

不知道 110 9.3%

拒答 1 0.1%

1,185 100.0%

非常好 34 2.9%

還算好 327 27.6%

不怎麼好 511 43.1%

非常不好 169 14.2%

沒什麼特別感覺 54 4.6%

不知道 86 7.3%

拒答 4 0.4%

1,185 100.0%

非常好 418 35.3%

還算好 614 51.8%

不怎麼好 62 5.3%

非常不好 11 0.9%

沒什麼特別感覺 25 2.1%

不知道 55 4.6%

1,185 100.0%

非常好 86 7.2%

還算好 519 43.8%

不怎麼好 263 22.2%

非常不好 48 4.0%

沒什麼特別感覺 128 10.8%

不知道 139 11.7%

拒答 2 0.2%

1,185 100.0%

非常好 292 24.6%

還算好 692 58.4%

不怎麼好 39 3.3%

非常不好 6 0.5%

沒什麼特別感覺 57 4.8%

不知道 100 8.4%

1,185 100.0%

13．整體來講，您對沙烏地阿拉伯這個

國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

14．整體來講，您對加拿大這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計

合計

9．整體來講，您對南韓這個國家的印

象或感覺如何？好或不好？

合計

10．整體來講，您對歐盟各國（英、

法、德等）的印象或感覺如何？好或不

好？

合計

11．整體來講，您對菲律賓這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計

12．整體來講，您對新加坡這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？
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台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

非常好 36 3.0%

還算好 484 40.8%

不怎麼好 350 29.5%

非常不好 52 4.4%

沒什麼特別感覺 108 9.1%

不知道 153 12.9%

拒答 2 0.2%

1,185 100.0%

非常好 244 20.6%

還算好 687 58.0%

不怎麼好 68 5.8%

非常不好 9 0.8%

沒什麼特別感覺 65 5.5%

不知道 108 9.1%

拒答 2 0.2%

1,185 100.0%

非常接近民進黨 85 7.2%

還算接近民進黨 287 24.2%

中立但偏民進黨 90 7.6%

中立／不偏任何政黨 334 28.2%

中立但偏國民黨 90 7.6%

還算接近國民黨 226 19.1%

非常接近國民黨 35 3.0%

不知道 32 2.7%

拒答 5 0.4%

1,185 100.0%

小學及以下 168 14.2%

初中、國中 149 12.6%

高中、高職 333 28.1%

專科 143 12.1%

大學 306 25.8%

研究所及以上 85 7.2%

拒答 1 0.1%

1,185 100.0%

20～24歲 100 8.4%

25～29歲 99 8.4%

30～34歲 109 9.2%

35～39歲 125 10.6%

40～44歲 114 9.6%

45～49歲 113 9.5%

50～54歲 116 9.8%

55～59歲 110 9.3%

60～64歲 98 8.3%

65～69歲 72 6.1%

70歲及以上 127 10.7%

拒答 2 0.1%

1,185 100.0%

18．請問您的教育程度？

合計

19．請問您今年幾歲？

合計

15．整體來講，您對俄羅斯這個國家的

印象或感覺如何？好或不好？

合計

16．整體來講，您對澳大利亞這個國家

的印象或感覺如何？好或不好？

合計

17．目前國內有兩個主要的政黨，國民

黨與民進黨，請問哪一個政黨的理念和

主張跟您較接近？

合計
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台灣人最喜愛的國家

題目 選項 樣本數 ％

河洛人 872 73.6%

客家人 151 12.8%

外省人 140 11.8%

原住民 16 1.3%

新移民 1 0.1%

拒答 5 0.4%

1,185 100.0%

男性 583 49.2%

女性 602 50.8%

1,185 100.0%

21．性別

合計

20．請問您是河洛人、客家人或是外省

人，還是原住民？

合計
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台灣人最喜愛的國家

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 9.4% 34.4% 27.0% 14.3% 14.9% 583 49.2%

女性 5.4% 26.2% 34.2% 9.6% 24.7% 602 50.8%

7.4% 30.2% 30.6% 11.9% 19.9% 1,185 100.0%

20~24歲 8.0% 32.0% 28.0% 7.8% 24.2% 100 8.4%

25~34歲 4.1% 40.5% 31.3% 9.3% 14.8% 209 17.6%

35~44歲 5.8% 27.8% 34.5% 11.3% 20.5% 240 20.3%

45~54歲 7.8% 27.8% 35.9% 13.4% 15.1% 229 19.3%

55~64歲 8.3% 28.3% 28.9% 15.9% 18.8% 208 17.6%

65歲及以上 11.0% 26.6% 21.7% 11.6% 29.1% 199 16.8%

7.4% 30.3% 30.5% 11.9% 19.9% 1,183 100.0%

河洛人 8.0% 34.2% 29.0% 10.7% 18.2% 872 73.9%

客家人 9.5% 23.1% 34.1% 9.9% 23.6% 151 12.8%

外省人 2.0% 15.4% 35.9% 22.6% 24.2% 140 11.9%

原住民 4.9% 7.7% 41.4% 5.7% 40.3% 16 1.3%

7.4% 30.1% 30.6% 12.0% 19.9% 1,179 100.0%

小學及以下 9.4% 26.2% 21.5% 6.1% 36.9% 168 14.2%

初中、國中 9.8% 28.3% 28.8% 8.0% 25.0% 149 12.6%

高中、高職 7.5% 28.4% 30.3% 13.0% 20.8% 333 28.1%

專科 10.7% 29.7% 31.4% 15.0% 13.2% 143 12.1%

大學及以上 4.3% 34.4% 35.3% 13.8% 12.2% 391 33.0%

7.4% 30.2% 30.6% 11.9% 19.9% 1,185 100.0%

強烈民進黨 45.2% 39.6% 5.5% 1.4% 8.3% 85 7.2%

溫和民進黨 11.0% 61.3% 14.6% 1.3% 11.8% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 2.4% 22.0% 35.6% 12.6% 27.3% 514 43.4%

溫和國民黨 0.5% 13.0% 53.9% 21.4% 11.3% 226 19.1%

強烈國民黨 2.2% 2.5% 27.6% 55.7% 11.9% 35 3.0%

不知道 8.2% 13.6% 4.4% 8.1% 65.7% 37 3.2%

7.4% 30.2% 30.6% 11.9% 19.9% 1,185 100.0%

台北市 9.6% 28.2% 25.1% 14.9% 22.2% 136 11.5%

新北市 6.7% 32.1% 27.1% 14.4% 19.7% 202 17.0%

桃竹苗 7.1% 31.6% 36.6% 9.6% 15.1% 180 15.2%

中彰投 5.9% 22.2% 40.0% 9.4% 22.5% 226 19.1%

雲嘉南 7.6% 39.2% 21.9% 10.9% 20.4% 172 14.5%

高屏澎 9.9% 31.5% 30.0% 10.4% 18.1% 190 16.1%

基宜花東金馬 3.2% 26.4% 28.9% 18.7% 22.8% 79 6.6%

7.4% 30.2% 30.6% 11.9% 19.9% 1,185 100.0%

合計

合計

政黨認同

七大地區

2．蔡英文總統上任已經十個月，請問您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人

事安排與政策？

合計

合計

年齡

合計

合計

合計

性別

省籍

教育程度
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台灣人最喜愛的國家

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 4.4% 29.6% 34.5% 17.2% 14.3% 583 49.2%

女性 2.0% 27.8% 34.8% 12.4% 23.0% 602 50.8%

3.2% 28.7% 34.6% 14.8% 18.7% 1,185 100.0%

20~24歲 3.8% 25.4% 30.0% 10.5% 30.3% 100 8.4%

25~34歲 0.7% 28.8% 39.3% 12.4% 18.8% 209 17.6%

35~44歲 2.4% 29.3% 37.8% 16.3% 14.2% 240 20.3%

45~54歲 3.6% 28.7% 36.9% 18.7% 12.2% 229 19.3%

55~64歲 3.2% 28.7% 35.6% 14.7% 17.8% 208 17.6%

65歲及以上 6.0% 29.3% 24.6% 13.2% 27.0% 199 16.8%

3.2% 28.7% 34.6% 14.8% 18.8% 1,183 100.0%

河洛人 3.6% 30.3% 35.1% 14.6% 16.5% 872 73.9%

客家人 3.1% 29.5% 32.6% 13.3% 21.5% 151 12.8%

外省人 0.7% 18.2% 33.8% 19.2% 28.2% 140 11.9%

原住民 4.9% 27.5% 29.6% 5.7% 32.3% 16 1.3%

3.2% 28.7% 34.5% 14.8% 18.7% 1,179 100.0%

小學及以下 5.8% 30.9% 23.0% 10.3% 30.0% 168 14.2%

初中、國中 3.1% 38.9% 29.2% 6.5% 22.4% 149 12.6%

高中、高職 2.0% 24.1% 36.6% 15.6% 21.6% 333 28.1%

專科 5.4% 28.5% 37.9% 19.6% 8.5% 143 12.1%

大學及以上 2.3% 27.8% 38.8% 17.3% 13.8% 391 33.0%

3.2% 28.7% 34.6% 14.8% 18.7% 1,185 100.0%

強烈民進黨 23.3% 47.5% 16.7% 4.7% 7.8% 85 7.2%

溫和民進黨 3.7% 49.0% 35.6% 1.9% 9.8% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 1.0% 21.5% 34.5% 18.6% 24.5% 514 43.4%

溫和國民黨 0.2% 16.5% 46.4% 21.7% 15.3% 226 19.1%

強烈國民黨 2.2% 8.9% 20.9% 59.0% 9.0% 35 3.0%

不知道 2.6% 22.6% 11.8% 0.0% 63.0% 37 3.2%

3.2% 28.7% 34.6% 14.8% 18.7% 1,185 100.0%

台北市 3.6% 32.5% 29.2% 17.0% 17.7% 136 11.5%

新北市 3.4% 31.2% 30.3% 16.9% 18.1% 202 17.0%

桃竹苗 1.9% 26.6% 37.1% 15.9% 18.6% 180 15.2%

中彰投 2.1% 23.9% 39.8% 12.8% 21.3% 226 19.1%

雲嘉南 3.8% 35.8% 33.4% 12.3% 14.8% 172 14.5%

高屏澎 5.4% 24.7% 39.0% 11.4% 19.5% 190 16.1%

基宜花東金馬 1.1% 28.7% 26.6% 21.9% 21.7% 79 6.6%

3.2% 28.7% 34.6% 14.8% 18.7% 1,185 100.0%合計

政黨認同

七大地區

合計

3．林全內閣上台已經十個月，請問您滿意或不滿意林全內閣過去十個月來的整體施政表

現？

合計

合計

合計

合計

性別

省籍

教育程度

年齡

合計
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台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 13.3% 57.4% 17.1% 7.7% 4.5% 583 49.2%

女性 7.4% 58.2% 20.2% 3.6% 10.6% 602 50.8%

10.3% 57.8% 18.7% 5.6% 7.6% 1,185 100.0%

20~24歲 14.4% 68.6% 17.1% 0.0% 0.0% 100 8.4%

25~34歲 17.2% 60.8% 17.9% 1.8% 2.3% 209 17.6%

35~44歲 10.8% 61.2% 16.6% 7.4% 3.9% 240 20.3%

45~54歲 5.2% 60.9% 25.7% 5.7% 2.5% 229 19.3%

55~64歲 9.9% 56.6% 15.4% 9.4% 8.6% 208 17.6%

65歲及以上 6.7% 42.4% 18.4% 6.3% 26.2% 199 16.8%

10.3% 57.7% 18.7% 5.6% 7.6% 1,183 100.0%

河洛人 9.9% 57.5% 19.8% 5.1% 7.7% 872 73.9%

客家人 7.9% 62.0% 15.1% 8.5% 6.6% 151 12.8%

外省人 9.8% 58.2% 16.7% 6.6% 8.6% 140 11.9%

原住民 49.7% 29.0% 15.1% 0.0% 6.3% 16 1.3%

10.2% 57.8% 18.7% 5.7% 7.6% 1,179 100.0%

小學及以下 8.1% 38.8% 18.8% 5.1% 29.2% 168 14.2%

初中、國中 6.5% 59.8% 15.1% 7.6% 11.0% 149 12.6%

高中、高職 11.7% 58.9% 17.5% 6.9% 5.0% 333 28.1%

專科 11.0% 61.3% 20.7% 5.2% 1.8% 143 12.1%

大學及以上 11.2% 63.1% 20.3% 4.2% 1.3% 391 33.0%

10.3% 57.8% 18.7% 5.6% 7.6% 1,185 100.0%

強烈民進黨 22.1% 53.0% 6.8% 5.9% 12.1% 85 7.2%

溫和民進黨 11.3% 66.8% 15.8% 2.3% 3.8% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 7.9% 56.3% 20.8% 6.1% 8.9% 514 43.4%

溫和國民黨 8.0% 59.1% 21.5% 7.7% 3.7% 226 19.1%

強烈國民黨 21.5% 29.2% 28.4% 18.0% 2.8% 35 3.0%

不知道 10.9% 39.5% 13.2% 0.0% 36.3% 37 3.2%

10.3% 57.8% 18.7% 5.6% 7.6% 1,185 100.0%

台北市 10.9% 57.5% 17.5% 5.1% 9.0% 136 11.5%

新北市 10.9% 55.1% 19.4% 7.7% 6.9% 202 17.0%

桃竹苗 13.7% 56.8% 17.8% 5.4% 6.2% 180 15.2%

中彰投 12.3% 55.1% 22.8% 4.0% 5.9% 226 19.1%

雲嘉南 6.8% 61.9% 15.4% 5.9% 10.0% 172 14.5%

高屏澎 6.6% 64.3% 17.3% 4.1% 7.8% 190 16.1%

基宜花東金馬 10.5% 50.9% 19.6% 9.5% 9.5% 79 6.6%

10.3% 57.8% 18.7% 5.6% 7.6% 1,185 100.0%

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計

教育程度

5．整體來講，您對美國這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計
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台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 3.6% 40.5% 29.3% 22.9% 3.7% 583 49.2%

女性 4.2% 40.5% 29.5% 13.3% 12.5% 602 50.8%

3.9% 40.5% 29.4% 18.0% 8.2% 1,185 100.0%

20~24歲 0.0% 37.2% 27.8% 29.3% 5.8% 100 8.4%

25~34歲 2.8% 47.5% 31.0% 17.7% 1.0% 209 17.6%

35~44歲 3.6% 40.8% 36.8% 15.1% 3.8% 240 20.3%

45~54歲 4.3% 43.9% 28.7% 15.9% 7.1% 229 19.3%

55~64歲 4.7% 40.6% 28.7% 17.4% 8.7% 208 17.6%

65歲及以上 6.4% 30.3% 21.6% 19.0% 22.9% 199 16.8%

3.9% 40.5% 29.5% 18.0% 8.2% 1,183 100.0%

河洛人 3.9% 38.8% 30.8% 19.1% 7.4% 872 73.9%

客家人 2.4% 41.0% 26.6% 21.6% 8.3% 151 12.8%

外省人 6.3% 53.5% 20.6% 7.3% 12.4% 140 11.9%

原住民 3.0% 19.7% 64.7% 6.3% 6.3% 16 1.3%

4.0% 40.6% 29.5% 17.9% 8.1% 1,179 100.0%

小學及以下 9.0% 25.2% 23.2% 14.3% 28.3% 168 14.2%

初中、國中 5.3% 37.3% 26.4% 21.1% 9.8% 149 12.6%

高中、高職 2.8% 44.9% 29.1% 17.6% 5.6% 333 28.1%

專科 4.5% 45.1% 29.3% 19.0% 2.1% 143 12.1%

大學及以上 2.0% 43.0% 33.6% 18.4% 3.1% 391 33.0%

3.9% 40.5% 29.4% 18.0% 8.1% 1,185 100.0%

強烈民進黨 1.1% 9.5% 18.3% 64.3% 6.8% 85 7.2%

溫和民進黨 2.7% 28.3% 39.7% 25.3% 4.1% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 2.7% 45.1% 28.5% 13.2% 10.5% 514 43.4%

溫和國民黨 4.0% 60.7% 25.1% 5.9% 4.3% 226 19.1%

強烈國民黨 32.8% 41.8% 18.2% 5.8% 1.3% 35 3.0%

不知道 9.5% 17.5% 26.4% 7.0% 39.6% 37 3.2%

3.9% 40.5% 29.4% 18.0% 8.2% 1,185 100.0%

台北市 3.7% 37.4% 30.2% 19.8% 8.8% 136 11.5%

新北市 2.8% 47.6% 31.8% 13.3% 4.5% 202 17.0%

桃竹苗 3.0% 41.2% 25.5% 20.7% 9.7% 180 15.2%

中彰投 3.8% 43.6% 28.8% 16.3% 7.5% 226 19.1%

雲嘉南 3.8% 37.3% 31.6% 20.7% 6.6% 172 14.5%

高屏澎 4.6% 33.2% 31.0% 18.3% 12.9% 190 16.1%

基宜花東金馬 8.3% 41.7% 24.2% 18.8% 7.0% 79 6.6%

3.9% 40.5% 29.4% 18.0% 8.2% 1,185 100.0%

教育程度

6．整體來講，您對中國（中華人民共和國）這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計
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台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 36.6% 47.3% 9.2% 4.4% 2.5% 583 49.2%

女性 28.9% 55.1% 8.3% 2.0% 5.7% 602 50.8%

32.7% 51.2% 8.8% 3.2% 4.1% 1,185 100.0%

20~24歲 59.8% 37.2% 2.9% 0.0% 0.0% 100 8.4%

25~34歲 48.5% 48.2% 2.2% 1.2% 0.0% 209 17.6%

35~44歲 34.1% 56.5% 8.3% 1.2% 0.0% 240 20.3%

45~54歲 29.6% 52.7% 12.7% 3.5% 1.5% 229 19.3%

55~64歲 21.8% 54.9% 10.5% 7.2% 5.6% 208 17.6%

65歲及以上 16.3% 49.2% 12.8% 4.8% 16.8% 199 16.8%

32.8% 51.2% 8.8% 3.2% 4.1% 1,183 100.0%

河洛人 33.2% 52.6% 8.1% 2.7% 3.4% 872 73.9%

客家人 30.8% 53.5% 8.3% 3.1% 4.2% 151 12.8%

外省人 28.3% 45.2% 13.7% 6.1% 6.8% 140 11.9%

原住民 62.8% 15.8% 9.4% 5.7% 6.3% 16 1.3%

32.7% 51.3% 8.8% 3.2% 4.0% 1,179 100.0%

小學及以下 12.8% 54.7% 9.9% 3.0% 19.5% 168 14.2%

初中、國中 26.5% 52.8% 12.9% 3.5% 4.3% 149 12.6%

高中、高職 33.0% 50.6% 10.1% 5.0% 1.4% 333 28.1%

專科 35.0% 49.7% 10.3% 3.6% 1.4% 143 12.1%

大學及以上 42.7% 50.2% 5.0% 1.4% 0.7% 391 33.0%

32.7% 51.2% 8.8% 3.2% 4.1% 1,185 100.0%

強烈民進黨 43.4% 51.0% 3.5% 0.0% 2.1% 85 7.2%

溫和民進黨 45.0% 50.5% 3.3% 0.5% 0.8% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 26.6% 53.8% 10.9% 2.9% 5.8% 514 43.4%

溫和國民黨 28.8% 52.4% 9.3% 7.3% 2.3% 226 19.1%

強烈國民黨 39.3% 17.2% 30.5% 13.0% 0.0% 35 3.0%

不知道 15.6% 48.2% 10.2% 0.0% 26.0% 37 3.2%

32.7% 51.2% 8.8% 3.2% 4.1% 1,185 100.0%

台北市 37.3% 44.2% 10.0% 2.6% 6.0% 136 11.5%

新北市 29.7% 51.0% 10.5% 4.6% 4.2% 202 17.0%

桃竹苗 33.3% 53.6% 6.4% 3.5% 3.2% 180 15.2%

中彰投 33.4% 56.6% 4.9% 1.8% 3.2% 226 19.1%

雲嘉南 31.5% 50.2% 10.0% 2.2% 6.1% 172 14.5%

高屏澎 39.4% 48.8% 7.5% 1.7% 2.6% 190 16.1%

基宜花東金馬 16.0% 51.4% 19.0% 9.4% 4.2% 79 6.6%

32.7% 51.2% 8.8% 3.2% 4.1% 1,185 100.0%

教育程度

7．整體來講，您對日本這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計
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台灣人最喜愛的國家

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 4.8% 25.5% 41.1% 19.0% 9.6% 583 49.2%

女性 1.0% 29.5% 45.0% 9.6% 14.8% 602 50.8%

2.9% 27.6% 43.1% 14.2% 12.2% 1,185 100.0%

20~24歲 3.6% 39.3% 39.2% 9.7% 8.3% 100 8.4%

25~34歲 4.5% 38.4% 39.5% 9.5% 8.1% 209 17.6%

35~44歲 2.4% 28.9% 47.8% 14.5% 6.4% 240 20.3%

45~54歲 2.7% 24.4% 47.1% 20.6% 5.2% 229 19.3%

55~64歲 1.5% 24.4% 43.5% 18.0% 12.7% 208 17.6%

65歲及以上 3.1% 15.9% 38.1% 9.5% 33.4% 199 16.8%

2.9% 27.6% 43.1% 14.2% 12.2% 1,183 100.0%

河洛人 2.2% 27.8% 44.1% 14.4% 11.5% 872 73.9%

客家人 3.3% 23.5% 46.3% 14.5% 12.4% 151 12.8%

外省人 3.5% 28.0% 38.2% 13.5% 16.8% 140 11.9%

原住民 15.7% 51.1% 12.1% 11.8% 9.3% 16 1.3%

2.7% 27.6% 43.2% 14.3% 12.2% 1,179 100.0%

小學及以下 3.2% 19.8% 33.3% 8.2% 35.4% 168 14.2%

初中、國中 2.9% 13.3% 43.7% 14.6% 25.5% 149 12.6%

高中、高職 2.4% 30.3% 43.7% 14.6% 9.0% 333 28.1%

專科 3.2% 29.2% 41.1% 23.4% 3.1% 143 12.1%

大學及以上 3.0% 33.5% 47.4% 13.0% 3.2% 391 33.0%

2.9% 27.6% 43.1% 14.2% 12.2% 1,185 100.0%

強烈民進黨 0.0% 13.0% 47.1% 27.8% 12.1% 85 7.2%

溫和民進黨 2.3% 28.2% 49.7% 13.7% 6.1% 287 24.2%

中性/不偏任何政黨 2.8% 29.6% 38.7% 12.8% 16.1% 514 43.4%

溫和國民黨 5.3% 28.0% 45.4% 14.9% 6.5% 226 19.1%

強烈國民黨 2.3% 17.8% 50.2% 17.1% 12.5% 35 3.0%

不知道 1.2% 34.2% 23.8% 0.0% 40.8% 37 3.2%

2.9% 27.6% 43.1% 14.2% 12.2% 1,185 100.0%

台北市 3.7% 29.6% 40.1% 15.7% 11.0% 136 11.5%

新北市 1.4% 27.3% 46.1% 17.8% 7.5% 202 17.0%

桃竹苗 4.1% 23.7% 42.1% 18.2% 12.0% 180 15.2%

中彰投 3.4% 29.0% 42.0% 9.2% 16.4% 226 19.1%

雲嘉南 3.4% 20.2% 47.4% 13.6% 15.4% 172 14.5%

高屏澎 2.2% 33.7% 37.4% 14.4% 12.3% 190 16.1%

基宜花東金馬 1.4% 31.0% 50.7% 8.7% 8.2% 79 6.6%

2.9% 27.6% 43.1% 14.2% 12.2% 1,185 100.0%

教育程度

11．整體來講，您對菲律賓這個國家的印象或感覺如何？好或不好？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計
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